MATEMATIKA 5
M5PCD21C0T03

DIDAKTICKY TEST Jméno a ptijmeni

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

« Casovy limit pro fe$eni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bod(.

« Odpoveédi pisSte do zaznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované.

« Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.
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« Pokud budete chtit provést opravu, pivodni vysledek preskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

« VUloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny Cary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

« U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizend odpovéd'spravna.

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu podle
obrazku.
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« Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plivodné zakfizkovany Ctverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.
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« Jakykoliv jiny zplUsob zaznamu odpovédi (napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

« Zaneuvedené feseni Ulohy ¢i za nespravné fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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V tlohéach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Dopliite do ramecku takové cislo, aby platila rovnost.
1.1
6200 —1550:5 = + 10
1.2
+2=3050+240-4
V zaznamovém archu uvedte ¢isla dopInéna do ramecku.
max. 4 body

2.1 Myslim si celé Cislo, které je vétsi nez 20 a mensi nez 25.
Kdyz k nému pfictu trojnasobek jiného celého ¢isla, dostanu 90.

7 vrs

Urcete, které cislo si mohu myslet.

Uvedte vsechna feseni.

2.2 Do prazdné misy jsme dali maslo o hmotnosti 120 g a pfidali mouku a cukr.
Suroviny v mise vazi dohromady pul kilogramu.
Cukru je v mise 0 80 g méné nez mouky.

Vypoctéte, kolik grami mouky je v mise.



VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Dvé rekreacni plavkyné Jana s Kvétou byly spole¢né plavat. Kazda uplavala 25 bazén.
Obé zacaly plavat soucasné a kazda plavala svym stale stejnym tempem.

Jana uplavala 5 bazéni za 7 minut.
Kvéta uplavala 10 bazéni za ¢tvrt hodiny.
(czwv)

max. 4 body

3.1 Vypoctéte, o kolik sekund se lisily ¢asy obou plavkyn na prvni obratce
(tj. po uplavani prvniho bazénu).

3.2 Urcete, za jak dlouho uplavala 25 bazén(i pomalejsi plavkyné.
(Cas uvedte v minutach a sekundach, napf. 5 min 12's.)

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Lukas vyhral nad Matéjem 20 kulicek, ale pak nékde 14 kulicek ztratil.

Potom pfisla Karla, ktera méla 90 kulicek. Kdyz pétinu z nich rozdélila rovnym dilem
mezi oba chlapce, méli vsichni tfi stejny pocet kuli¢ek.

(czwy)

max. 4 body
4 Vypoctéte,

4.1 kolik kuli¢ek zbylo Karle,
4.2 kolik kuli¢ek mél Lukas pfed vyhrou nad Matéjem,
43 kolik kuli¢cek mél Matéj pred prohrou s Lukasem.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 5

5 talitkd a 2 hrnky vazi stejné jako 2 misy.

1 misa vazi stejné jako 3 hrnky.

(@471
max. 3 body
5 Vypoctéte, kolik talirk( vazi stejné jako
5.1 4 hrnky,
52 4 misy.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Na vytvoreni obrazce mizeme pouzit velké a malé Ctverce a trojuhelniky.

Maly ¢tverec ma obsah 4 cm?. Velky ¢tverec Ize sloZit z9 malych ¢tvercd. Trojuhelniky
ziskame rozstfizenim malého nebo velkého ¢tverce na dvé poloviny.

N

Obrazec A Obrazec B

(2w
max. 4 body
6 Vypoététe vcm? obsah

6.1 obrazce A,

6.2 obrazce B.




max. 6 bodii
7 Doporuceni: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.1

Vroviné lezi body A, S a pfimka p prochazejici bodem S.

> X

(czwv)

7.1 Bod A je vrchol trojuhelniku ABC, jehoz strana AC méfi 4 cm.
Oba vrcholy B, C tohoto trojuhelniku lezi na pfimce p.
Bod S je stred strany BC.

Sestrojte vrcholy B, C trojuhelniku ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.2

V roviné lezi bod K a pfimky a, b.

XX

(czw)

7.2 Bod K je vrchol obdélniku KLMN.
Jedna strana tohoto obdélniku lezi na nékteré z pfimek g, b

a zbyvajici vrchol obdélniku lezi na druhé z téchto pfimek.

Sestrojte vrcholy L, M, N obdélniku KLMN, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.

Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).

VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Déti sbiraji karticky pokémond.

1
Petr méa 12 karticek a Pavel ma o 3 kartic¢ek vice nez Petr.

1
Marek ma o 3 karticek vice nez Nela. Pocty karticek Marka a Nely se lisi 0 6.

Alice ma 45 karticek a Bara 30 karticek.

(czw)

8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

8.1 Petr a Pavel maji dohromady méné nez 28 karticek.
8.2  Marek ma 54 karticek.
8.3  Alice ma o jednu tfetinu karticek vice nez Bara.

max. 4 body

A N
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VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOHAM 9-10

Farma vykupuje tfi druhy IéCivych bylin A, B, C. Vykupni cenu za 1 kg kazdé z bylin

znazornuje nasledujici graf, i kdyz skutecna cena v korunach neni uvedena.

Ceny bylinza 1 kg

A B C
Druh bylin

(czw)

10

2 body
Vedouci skautského oddilu nasbirala 2 kg byliny A a 1 kg byliny B.

Za nasbirané byliny A dostala o 60 korun vice nez za byliny B.
Kolik korun celkem dostala vedouci za nasbirané byliny?
A) 130 korun
B) 195 korun
Q) 260 korun
D) 390 korun

E) vice nez 390 korun

2 body
Chlapci ze skautského oddilu nasbirali 14 kg byliny B, divky sbiraly bylinu C.

Divky dostaly za nasbirané byliny stejnou ¢astku jako chlapci.
Kolik kg byliny C nasbiraly divky?

A) 5kg

B) 7kg

C) 8kg

D) 9kg

E) 10kg




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 11

Na tabofe dostalo ke svaciné kazdé mladsi dité 1 housku a kazdé starsi dité 3 housky.
Ke svaciné tak viem 70 détem rozdali celkem 100 housek.

(czw)
2 body
11 O kolik vice bylo na tabore mladsich déti nez starsich déti?

A) o010
B) 020
C) o030
D) 040
E) o050

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Do Ctvercové sité jsme naskladali tmavé Ctverce, a vytvofili tak ornament, ktery neni
soumérny podle zadné osy. Nékteré ¢tverce jsou oznaceny pismeny.

Odebranim jednoho ze ¢tverct A, B, C, D, nebo E vytvofime novy ornament. Novy ornament
bud je, nebo neni soumérny podle nékteré osy (svislé, vodorovné nebo sikmé).

(czw)
2 body
12 Ktery z oznacenych ¢tverci odebereme, aby ani novy ornament

nebyl soumérny podle zadné osy?
A) CctverecA
Ctverec B
Ctverec C
D) ¢tverecD

E) <ctverecE




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Na podlozce byla ze stejnych krychlicek postavena velka krychle, kterd méla 4 vrstvy
po 16 krychli¢kach.

Klara odebrala z velké krychle nékolik krychli¢ek, aby vytvofila stavbu podle nakresu 1.
Mirek odebral z KI&finy stavby nékolik krychli¢ek, aby vytvofil stavbu podle nakresu 2.

Nora odebrala z Mirkovy stavby nékolik krychli¢ek, aby vytvofila stavbu podle nakresu 3.

Nakres 1 Nakres 2 Nakres 3

Klara Mirek Nora

(Déti krychlicky pouze odebiraly, s ostatnimi krychlickami nehybaly.)

(czvv)
max. 5 bodu

13 Priradte ke kazdé otazce (13.1-13.3) spravnou odpovéd (A-F).
13.1  Kolik krychli¢cek odebrala Klara z velké krychle?
13.2  Kolik nejvice krychlicek mohl Mirek odebrat z Klafiny stavby?

13.3 Kolik nejméné krychlicek musela Nora odebrat z Mirkovy stavby?

A) 7
B) 6
Q 5
D) 4
E) 3

F) jiny pocet




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Trojuhelnikové obrazce se podle vzoru sestavuji z tmavych Sestiuhelnik{ a bilych
trojuhelnikd. Sestithelnik se sklada ze 6 shodnych tmavych trojahelnika.

Na obrazku jsou tfi nejmensi trojuhelnikové obrazce. Jednotlivé fady obrazce jsou
ocislovany vzdy od nejkratsi po nejdelsi.

(czwv)

max. 4 body
14 Obrazec ma 19 fad.

Urcete pocet

14.1  bilych trojuhelnikd v 9. fadé,

14.2  tmavych trojuhelnik{ v 16. fadg,

14.3  tmavych Sestiuhelniki v celém obrazci.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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